

★童心灿烂

认标志

□白鹭

每天接女儿放学回家的路上,她总是问东问西的,安静不下来,今天又突然让我教她辨认路上看到的各种交通标志牌的含义。女儿这么好学,我自然不会错过这样的教育机会,于是见一个路牌便给她解释一个,并告诉她,其实标志牌都做得非常形象,有时只看形状就会明白什么意思了。女儿听得很认真,一会儿就弄明白了“限速”、“人行横道”、“十字路口”、“向左转”等标志牌的意思,她高兴得有些手足舞蹈。

走到“禁鸣”标志牌前,我正要继续解释,女儿突然大喊起来:“爸爸,你不用告诉我,只看形状我就知道这个牌的意思。”看到自己的教育初见成效,女儿已在我的启迪下会自己认标志牌了,我有些欣慰,笑着鼓励她说下去。女儿在我的微笑中得意地说道:“这上边不是画了个喇叭,并画了道线吗,意思就是不让任何人在这儿吹喇叭!”

★男左女右

痴女阿娟

□史为恒

大学毕业后,我就进入了公司,从办事员干起,兢兢业业、心无旁骛,连终身大事都没顾上。工夫不负有心人,去年我已经被董事会任命为公司副经理。

上半年公司新来了一位女秘书——阿娟,大学毕业生。阿娟性格外向、直爽。知道我还没有女友后,阿娟便芳心暗许,多次约我出去吃饭,或者直接表白“最喜欢上进心强的男人”等让人面红耳热的

能扮俊则扮俊,因为,我对她并不那么“来电”。最近,阿娟的自尊心仿佛受到了伤害,有一段时间没来找我了。

早上去小区门口的饭馆吃早餐,热包子、热汤让我大汗淋漓。嗯,干脆把T恤捋到胸口,凉快凉快。这时,阿娟竟然闯了进来,她脸一红,拎起包子走掉了。公司正在开展“内强素质,外塑形象”的活动,领导必须全方位地接受所有员工的监督批评。此情此景,让我感到不安。

果然,下午阿娟踱到我办公室来,说:“昨天住表姐家,今早路过那家饭馆……你家住那里呀?”我心中叫苦,有些语无伦次:“是……今天天气……真热啊!”作为公司领导在公共场合袒胸露背,确实有损形象。我一边为自己开脱,一边忐忑不安地做着被阿娟“批评”的准备,她却嫣然一笑,红了半边脸,羞涩地说:“你的皮肤……真白!”

★恍然大悟

单位来了个“林妹妹”

□张丽

单位新分来一个女孩,坐在我对面,文文静静的,不怎么爱说话。她第一次见到我摆在办公桌上的紫花苜蓿,突然开始用手绢擦起眼泪来。我以为说错了什么话,忙问她怎么了,她摇摇头说没事,又用手指了指紫花苜蓿,说她是看到了花。我心想,也许是紫花苜蓿触动了她的伤心事,连忙把紫花苜蓿藏到了她看不见的地方。没想到她不仅见了紫花苜蓿落泪,见到别的花一样会落泪。这真奇了,人家林黛玉是看见花落流泪,她却是只要见到花就落泪,这也太多愁善感了,简直比林妹

妹还林妹妹了。

单位本来有两个小伙子,对她有些意思,因为她见花落泪的关系,都打了退堂鼓,用他们的话说,林妹妹是用来欣赏的,如果处对象,太累。

有一天,办公室就剩下我和她,我想趁机开导她一下,就婉转地对她说:“小吴,人情丰富其实挺好的,但是如果太多愁善感了,也不好,你说是不是?”她点了点头,没说话。我又说:“看你见花就流泪,一定是有什么伤心事吧?”她看了我一眼,沮丧地说:“张姐,其实我也不想啊,可我一闻到花粉味就会过敏,唉,真没办法!”

★杯弓蛇影

红楼美人

□李波

这天傍晚时分,朋友大秦打来电话,说来了几个生意上的朋友,让我过去陪他们玩玩。我问在哪儿,他说在“红楼”,并说了具体地点。

我骑着电动车,15分钟光景来到朋友说的地点。停下车站在马路上,目光透过影影绰绰的树影寻找酒店,发现了四个金色的霓虹大字:红楼美人。

平时没少受老婆的教育,这种场所岂能进得?本想打道回府,又觉不打个招呼有失礼貌,便给大秦打电话:“我们都是正人君子,这种场所不能去。我要是去了,日后让老婆知道,还不把我的两只耳朵撕得像八戒?”大秦在电话里连忙解释:“这是一家正经饭店,有什么不能进的?”我说:“别逗了,一看这店名,就知道是干啥玩意的。”朋友笑了起来:“误会了,你走近了再仔细看看——快点进来啊,就等你了!”

我将信将疑,把电动车开了过去,抬头仔细一瞧,这才看清,原来是:红楼美食。“食”字下面的霓虹灯管不亮了,只剩下个“人”字。

★童言无忌

想办法

□黄会兵



儿子已经3岁了,为了培养他的独立意识,我有意让他做些有难度的事情。

这天,儿子指着桌子上的玩具说:“爸爸,我要玩!”我微笑着说:“宝宝,爸爸现在忙,你自己拿吧。”儿子走过去,试了试说:“爸爸,我够不着!”我正要过去帮他,看到墙角有个小方凳,就提醒他说:“宝宝,你看看那个小方凳,仔细想想,你最聪明了,一定能想到办法拿玩具。”

儿子就站在那儿想啊想啊想,我没空理他,就继续埋头完成自己的工作。不料,过了一会儿,儿子哇的一声大哭起来。我还以为是儿子踩翻了小方凳,摔倒了,回头一看,小方凳还安静地呆在墙角,儿子却坐在地上哇哇大哭。

我连忙拿了玩具给他,批评说:“你真不爱动脑筋,拿小方凳垫脚不就能拿到玩具了!”谁知,儿子看着我,嘻嘻一笑:“爸爸,我怎么不爱动脑筋了?我就知道我一哭,你怕

烦,就会拿玩具哄我。”

★家有仙妻

太遗憾了

□孙凡利

妻子虚荣心特强,做事喜欢攀比,买件衣服一定要比同事的好。我们都是工薪族,每月的收入不多,因此我常常告诫她:“虚荣害人。”妻子满不在乎,还狡辩说:“我就要在攀比中得到快乐。”

妻子的对桌小美和妻子有一拼,喜欢打扮,擅追潮流,我每次去单位接妻子都见小美一身名牌。听妻子讲,小美是她的最大对手。可小美的老公做生意,很能挣钱,我和妻子根本比不过人家,妻子却一条胡同走到底,说:“和高手过招才过瘾。”

我是妻管严,只能无奈地满足她的“爱好”,尽量让妻子处处有面子。昨天下雨,我骑车给妻子送伞,为了满足她的虚荣心,我在妻子单位门口站了又站,任凭风吹雨打。

过了好久,妻子才从办公室出来,我把伞递过去,殷勤地说道:“今天你面子可赚足了。”妻子却一脸落寞:“太遗憾了!”我觉着妻子肯定和小美攀比了,就说:“我没见小美的丈夫来啊。”妻子把手一摊,叹了口气:“小美今天请假了,这么好的场景没让她看见。”

★原来如此

电梯间

□李青春

最近,我到某服务中心去办事。当我和几个陌生人走进电梯时,一位很胖的中年妇女在后面喊道:“请等一等。”

我赶紧摁住电梯的开门按钮,中年妇女三步并两步地冲了进来。当她刚刚站稳脚

步时,电梯里突然发出“滴”的声音。我看了一眼中年妇女,她先是一愣,继而说了声“对不起”,便很不自在地走出了电梯。

我摁下关门按钮,电梯开始往上运行。然而不到一分钟的工夫,电梯里又传出“滴”的声音。我感到很纳闷,便自言自语道:“难道电梯坏了,运行过程中怎么还有超重报警?”一位乘客微笑着说:“电梯没坏,是我手机快没电了。”

★语言景致

感恩教育

□周士财

周三的德育课时间,学校组织一年级的全体小学生集中在阶梯教室接受老校长的感恩教育。在老校长到来前,我在黑板上写下了知恩感恩的话语,同时对小学生们强调了会场纪律,要求全体人员手背后、腰挺直,禁止交头接耳。老校长根据自己的成长经历,讲述了做人要知恩感恩的道理,并希望小学生们从小就要养成孝敬父母、尊老爱幼的好习惯。

老校长的讲课很成功,动人处有的女生红了眼圈,有的还擦起了泪花,那些平时调皮捣蛋的男生有的也低下了头。

当老校长讲完后,我带头鼓起了掌,下面的学生们更是拍红了手掌。我大声地问同学们:“老校长讲得好不好?”

“好——”同学们洪亮的声音在教室里回荡。

看到老校长慈祥地点着头,我又接着大声问:“老校长讲得这么好,那么大家感动不感动?”

只见同学们立即将手背到了背后,挺直腰杆憋红了脸喊道:“不——敢——动。”

本版插图 周悟空